



## 教牧關顧中心代禱信(111/04/30 · No.26)

親愛的牧長、同工、弟兄姊妹平安：

復活節已過，大地走過寒冬，花草逐漸生發，但台灣疫情的擴大，俄烏戰爭的膠著，總叫人有分牽掛。看著普亨參加東正教復活節彌撒的相片，與眾人同聲「祂真的復活了！」的報導，真盼望耶穌基督真能在他心中復活，勝過罪和死亡，停止烏俄的戰火，讓和平重回人間。請為他禱告。在歷史中，最令人情以何堪的就是，號稱基督徒的，彼此間的殺戮。在似乎人性、世局日趨混亂與黑暗時，我們能做甚麼呢？最近我常想，若我身處無處逃生的烏克蘭，在砲火的攻擊下，作為一個基督徒，我能做甚麼？心中浮出彼得前書 4 章 7-8 節：「萬物的結局近了，所以你們要謹慎自守，警醒禱告。最要緊的是彼此切實相愛，因為愛能遮掩許多罪。」英文聖經(NIV) 如此翻譯，“*The end of all things is near. Therefore be clear minded and self-controlled so that you can pray. Above all, love each other deeply, because love covers over a multitude of sins.*”在甚麼都不能做時，我們還是可以選擇愛，像上帝用皮衣給亞當與夏娃遮身那樣，遮蓋羞恥與罪身的愛。求神幫助我們保持清楚的頭腦和自制，仍能警醒禱告，與主同行。這大概是在艱困的環境中最需要的吧！

牧關講座「滑世代的牧養挑戰」(3/21)，實體聚會，有 46 人參加。講員馬永年、梁婉華老師提及網路、手機有太多的刺激，引起多巴胺的分泌。好玩的遊戲甚至讓多巴胺濃度上升的程度不下於性行為，再加上緊張刺激的內容，讓人分泌腎上腺素，專注、亢奮地長時間使用，造成睡眠剝奪，容易使人產生現實解離的現象，而網路色情，又被稱為是成癮性極高的新式毒品，不可不慎。

手機成癮與任何的成癮相似，會使大腦前額葉受損，直接影響決策能力與衝動的控制。但是往往父母在提供 3C 產品給兒女時，常過早、或是事前未經仔細的評估討論就提供。他們給父母的建議有三方面：1) 限制使用—事先要充分討論，約法三章，孩子同意才能給，並貫徹實行。2) 善用科技—懂得保護個人隱私，保護真實世界的人際關係，增強媒體的識讀能力。3) 以終為始—在使用 3C 上以身作則，多關心參與孩子的生活，多陪伴，夫妻同心教養。刻意經營家庭生活的時光，因真實世界要有值得吸引他們的東西，他們才可以放下好手機和無線網路。

馬老師與梁老師接下來一場的線上講座「致命的吸引力-網路色情的危害與防範」(4/30)，上線者，一直保持 101 人。永年老師提出一些觀看色情影片/網站普及性的統計資料，如美國(2021)統計 14-18 歲每周看色情影片的比率男性 84%，女性 24%。英國(2021) 的一個研究指出 11-13 歲，有半數上過色情網站，有 2/3 是意外看到。而成人色情網站，有 80% 流量來自手機。在 Barna Group 的一個色情現象的研究(2015)，在態度上，「認為看色情影片是不對的」，25 歲以上的人，只有 54% 同意；13-24 歲，只有 32% 同意。在「哪些事情是不道德的」問題尚，有 56% 的人認為不做資源回收是不對的，只有 32% 的人認為看色情影像是對的。過去人們以為看色情影片，是自己的事，不妨礙別人，但事實上會造成：1) 道德標準下降、改變個人對性的品味，在成癮的過程中，性以外的事物逐漸失去吸引力，臨床上會出現複雜的精神疾病癥狀，最後造成性功能障礙，以及大腦的傷害。

2) 色情影片對關係的呈現，是將女性物化為滿足男性慾望的工具，強調特定身體部位及性的滿足，取代對人及關係的關注，暴力與虐待被曲解為令女性享受的。色情影片只高舉追求性的刺激，抽離愛的關係，也抽離婚姻制度。扭曲的內容，讓人對性關係有錯誤的期待，結果是讓人更加失去與人正常連結的能力。3) 對人類世界的影響—今日的色情產業是個龐大、有影響力的產業，所塑造出的文化，讓女性及兒童容易成為獵物，整個色情產業也與人口販賣密不可分，絕對不能視為是一種嗜好。

基於網路色情影響的普遍性與帶來結果的嚴重性，馬永年老師夫婦對教會界提出建議：**(1)**教會要與父母共同努力，為兒少建立安全成長的環境。**(2)**色情會對兩性造成不同的影響，教牧同工需要有更多了解。弟兄姊妹遇軟弱時絕對要鼓勵求助，一起建立健康的群體，幫助信徒在生活中活出聖潔。**(3)**在對夫妻的牧養上，也要特別留意其影響，不能避開對網路色情危害的教導與討論。

這兩場的講座，讓我們警覺到手機與網路影響的深入與無遠弗屆，雖有其方便性及強大搜尋功能，但若不小心加以限制使用，不但會影響一個人的正常生活，甚至會挾制人身心靈的正常發展，扭曲人性。這時要再來傳福音、談信仰大概就很難，因為在人注意力的選擇上，一般的訊息刺激大概很難競爭得過手機網路的刺激和吸引力。這是一場屬靈的硬仗，就像要從傳統戰爭，轉換為科技戰爭一樣，戰術完全不同。將來教會要面對的，可能是人工智慧及大數據的壟斷，在這樣的狀況下，現今教會要如何提出有效對策，教育孩子，傳承信仰，傳揚福音，可能是當務之急。

下一場是陳秉華老師的線上講座「融入靈性的心理諮商」(5/23)。過去 20 世紀前 3/4 世紀不容於心理治療的靈性議題，於 21 世紀卻成為心理治療的顯學，但是各方仍在摸索，各說各話，並無大一統的定論。因此，牧關特別請關注靈性議題多年的秉華老師，來分享目前心理諮商這方面的發展，及她研究的心得。

也請為信神今年的招生，特別是為信神關顧與輔導碩士科的招生代禱。第一次招生道碩有 6 名，並無輔碩的考生報名。**第二招生考試是 2022 年 07 月 15 日(星期五)【報名截止日：7/01】**。因為學校科系是為學生而存在，若無學生，我們存在的必要性，就值得檢討。願神親自對我們說話，也引導我們當行的路。若神賜給我們學生，盼望我們能訓練他們成為可以入世而不屬世，可以倚靠主，迎向時代挑戰的工人。



2022 年 3 月份，關顧與輔導方面的服事，約共 76 人次。上封代禱信所提及，要到日本宣教，卻因為疫情，幾經波折，等待近兩年的宣教士：校友黃鈺惠，預定 5/7(六)的搭機至神戶。而另一蕭永望牧師的一家五口，已經安抵日本北海道。請為他們的生活適應，語言學習，友誼的建立，傳福音的心志代禱。

願我們在這動盪不安的時代，因有主的同在，能帶給周圍人苦難所不能奪去的平安!



您的同工 謝娜敏 敬上

**PS.** 牧關 3 月份奉獻：收入 33,976 元，支出 58,979 元，本期超支 25,003 元。累計結餘 517,104 元。感謝神的供應與弟兄姊妹的代禱與關心。